



www.mosty-zara.by

МАСТОЎСКАЯ РАЁННАЯ ГАЗЕТА

Зара над Нёманам

ГАЗЕТА ВЫДАЕЦА 3 1945 ГОДА

№96 (9006)

СЕРАДА,
7 снежня 2016 года

Цана 20 капеек

Мостовчанки Надежда Сивец и Ольга Роуба награждены премией имени Дубко

По итогам 2016 года отмечены престижной премией Гродненского областного исполнительного комитета имени Александра Дубко 39 особо одаренных детей, учащихся и студентов. Среди них мостовчанки Надежда Сивец из гимназии №1 и Ольга Роуба из СШ №5.

Награды самым талантливым представителям молодежи, которые достигли значительных успехов в учебе, творчестве, спорте и профессиональном мастерстве, вручили заместитель председателя облисполкома В. А. Лискович и вдова А. Дубко Эмма Никифоровна.

— Эти дети — гордость Гродненщины. Нужно сказать, что талантливых детей значительно больше, чем мы сегодня награждаем.

А чтобы все о них знали, в нынешнем году была создана виртуальная база под общим названием «Наши победы», которую можно найти на сайте облисполкома. В нее включены дети и взрослые, которые достигли значимых результатов в своих сферах и прославили область, — рассказал Виктор Андреевич Лискович.

(Начало. Окончание на 2-й стр.)



Директор СШ №5 Т. Ф. ЛЕГЕЗА, Ольга РОУБА, Надежда СИВЕЦ, директор гимназии №1 Л. Д. ЛУКИЧЕВА (слева направо).

Образование



Воспитанницы 4-го Лазурного отряда в смене «Максимум, или 100%», показали неплохие результаты своих приобретённых знаний. А Дарья Грицюк привезла домой диплом 3-й степени в олимпиаде по истории.

— Для меня было неожиданно занять одно из первых мест именно по этому предмету, потому как в школе я по нему раньше особых успехов не добивалась. Безусловно, это приятно понимать, а также то, что наша область в этом году первая по результатам олимпиа-

д. За это наш отряд, в который входили ребята разных городских школ Гродненской области, назвали самым умным, — рассказала Дарья Грицюк.

В конечном результате Гродненщина стала победителем среди остальных областей. Ребята-победители наслаждались в тот день большим вкусным пирогом, который получили за свою общую победу. А главный приз — хрустальный зубр — отправился на хранение в Гродненский областной исполнительный комитет.

Наши Даши - умницы!

В течение двух недель на базе УО «Национальный детский образовательно-оздоровительный центр «Зубрёнок» проходили олимпиады по всем учебным предметам среди команд республики. В составе команды Гродненской области от Мостовского района выступили ученицы 10 «А» класса ГУО «Средняя школа № 5» Дарья Грицюк и Дарья Радкевич.

— Мы очень интересно провели те две недели в «Зубрёнке». Познакомились со многими ребятами. А с теми, кто был с нами в одном отряде, мы стали одной дружной семьёй. Возможно, именно это сплочение помогло нам достигнуть отличного результата, — поделилась впечатлениями Дарья Радкевич.

С будущими профессиями молодые активистки пока ещё не определились, так как впереди ещё больше года учёбы, чтобы понять, в чём их истинное призвание. Известно только по каким предметам после окончания школы они будут сдавать централизованное

тестирование.

Дарья Грицюк, например, хочет сдавать химию и биологию, что наталкивает на мысль о возможном получении медицинского образования.

Централизованное тестирование по математике, русскому и английскому языку после окончания школы решила сдавать Дарья Радкевич. Причём, по последнему предмету у неё за плечами масса успешных проектов. Поэтому желаем девушкам удачи и везения во всех их начинаниях.

В. СТАСЮКЕВИЧ

Фото автора

Новости области

Налаживается сотрудничество

Председатель облисполкома Владимир Кравцов встретился с Временным Поверенным в делах Государства Израиль в Республике Беларусь Ольгой Слов

— Гродненская область заинтересована в сотрудничестве с Израилем в различных сферах. В этой стране активно развиваются технологии, внедряются инновации, здесь есть чему поучиться. К тому же проживает много выходцев из стран бывшего СССР, в том числе из Беларуси, что упрощает общение, налаживание сотрудничества, — отметил Владимир Кравцов.

По его словам, на Гродненщине работают предприятия с израильским капиталом. Например, уже многие годы стабильно выпускает продукцию новогрудское ООО «Леор-Пластик».

На Гродненщине, где активно развивается туризм, готовы принимать больше гостей из Израиля. В области есть много мест, связанных с историей еврейского народа. В Гродно находится действующая синагога. Одна из улиц города носит имя известного художника Леона Бакста. В Радуні Вороновского района находится могила философа, раввина и духовного лидера еврейского народа Хафеца Хаима.

В свою очередь Ольга Слов пригласила гродненцев в Израиль:

— Белорусские граждане могут ехать в Израиль в зимнее время, когда у нас тепло. Безвизовый режим дал большой толчок развитию туризма.

Во встрече принял участие заместитель председателя облисполкома Виктор Лискович.

Ольга Слов посетила ряд музеев и библиотек областного центра, СЭЗ «Гродноинвест», побывала в Гродненской синагоге.

Т. ВАСИЛЁВКИНА, «ГП»

Мостовчанки Надежда Сивец и Ольга Роуба награждены премией имени Дубко

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Каждый год эта база будет пополняться новыми именами. В нее будут включены и сегодняшние лауреаты: студенты и учащиеся высших, средних специальных учебных заведений, а также школ и гимназий области. За время существования премии ее лауреатами стали 546 человек.

Надежда Сивец учится в 10 «А» классе государственного учреждения образования «Гимназия №1 г. Мосты». Она регулярно защищает честь класса и гимназии, а также района и области в творческих конкурсах, предметных олимпиадах, научно-практических конференциях. Неодно-

кратно принимала участие в первом и втором этапах республиканских олимпиад по английскому и русскому языкам, географии и обществоведению, по результатам которых награждена дипломами I, II, III степеней.

В 2014/2015 учебном году была победителем областной олимпиады по учебным предметам «Обществоведение» и «Английский язык». В 2015/2016 учебном году стала победителем третьего этапа республиканской олимпиады по обществоведению и награждена дипломом первой степени. Затем победила на заключительном этапе республиканской олимпиады по этому же предмету и так-

же награждена дипломом первой степени. Под руководством учителей гимназии Надежда Сивец занимается исследовательской деятельностью. Она в числе победителей ежегодной открытой районной научно-практической конференции учащихся «Поиск. Творчество. Познание».

В составе гимназической команды завоевала диплом второй степени в областном туре дебатов «Школьная Агора».

Надежда Сивец является членом молодежного парламента Мостовского района. Девушка очень инициативна, умеет высказать свою точку зрения и отстаивать её в случае необходимости.

Премия Гродненского

исполнительного комитета им. А.И. Дубко также была вручена учащейся ГУО «Средняя школа №5 г. Мосты» Ольге Роубе за высокие достижения в учебной деятельности и высокую гражданскую позицию, которая получила диплом II степени на заключительном этапе республиканской олимпиады по обществоведению.

Она всесторонне развитая, способная, старательная, дисциплинированная, трудолюбивая учащаяся. Обладает логическим, творческим мышлением, хорошо развитым воображением. Ей легко даются все предметы, но особые способности имеет к изучению обществоведения. Забо-

тится о постоянном повышении своего образовательного уровня. Учит в профильном классе, изучает на повышенном уровне учебные предметы «История» и «Обществоведение». Посещает факультативные занятия «Культура речи». Занимается в полную меру сил, систематически самостоятельно готовится к занятиям, на уроках внимательна, активна. Средний балл за X класс - 9,5.

Для Ольги характерны добросовестность, чувство ответственности, точность и аккуратность в делах. Пользуется уважением среди учащихся и преподавателей. В коллективе гимназии №1 и СШ №5 тепло поздравил своих учениц с награждением премией.

С. ЗВЕРОВИЧ

Назначения

Владимир Альфонсович ПИСАРЕВИЧ - директор коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Имени Адама Мицкевича»



Писаревич Владимир Альфонсович, 1965 года рождения, образование высшее, в 1995 году окончил Гродненский сельскохозяйственный институт по специальности «Агрономия».

Трудовую деятельность начал в 1986 году исполняющим обязанности заведующего производственным участком колхоза имени Жданова Волковысского района. В 1987-1988 годах являлся учащимся Пружанского совхоза-техникума.

С 1988 по 1998 годы работал помощником заведующего производственным участком колхоза «Звезда» Волковысского района. С 1998 по 2003 годы являлся заведующим производственным участком колхоза «Звезда», а после переименования хозяйства - заведующим производственным участком сельскохозяйственного производственного кооператива «Неверовичи» Волковысского района.

С 2004 по 2016 годы - заместитель председателя по растениеводству СПК «Неверовичи».

С 1 декабря 2016 года работает директором коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Имени Адама Мицкевича».

Благотворительность

Благотворительный концерт «Поделись теплом души своей» проводится в нашем районе уже восьмой раз и собирает полный зал зрителей. Многие мостовчане и жители района не отказываются принимать участие в добром и нужном деле, чтобы помочь другим людям. Средства, вырученные от продажи билетов, идут на оказание материальной помощи нуждающимся инвалидам. На этот раз было собрано около тысячи рублей.

-- В этом году материальную помощь планируется оказать семьям, воспитывающим детей-инвалидов, -- Андрея Кравчевича и Даниила Смолка. Организаторы концерта благодарны

всем, кто принял участие в этом мероприятии и присутствует сегодня в зале. Только совместными усилиями -- заботой и материальной поддержкой, чуткостью и вниманием, мы сможем оказать реальную помощь тем, кто в ней особо нуждается, -- обратилась к присутствующим в зале директор ГУ «Центр социального обслуживания населения Мостовского района» Елена Васильевна Мелешко.

В том, что люди с ограниченными возможностями имеют неограниченные таланты, мы убеждаемся неоднократно. Яркое подтверждение этому и нынешняя необычайно красивая выставка декоративно-

Прямая линия

По существу вопросов

На вопросы жителей района отвечает директор Мостовского РУП ЖКХ Александр Евгеньевич КАСАВЕРСКИЙ

-- Предоставляются ли льготы инвалидам первой группы при посещении общественной бани?

И. ПУГАЧ,

житель г. Мосты, ул. Я. Коласа, 17

-- Вопрос предоставления социальных льгот отдельным категориям граждан при оплате услуг бань законодательством Республики Беларусь в настоящее время не урегулирован.

Кроме того, Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11.01.2016 г. №8 услуги бань исключены из перечня социально значимых. Из этого следует, что государство больше не будет оказывать организациям финансовую поддержку, равно как и регулировать тарифы на посещение бань.

-- Сколько раз в неделю в нашу деревню должна приезжать машина, осуществляющая вывоз коммунальных отходов?

М. ДУБАТОВКА,

жительница д. Ланцевичи

-- Решением Мостовского районного исполнительного комитета от 09.07.2015 г. №438 установлена схема сбора и вывоза твердых коммунальных отходов (ТКО) в Мостовском районе.

Согласно данной схеме, установлены дни недели сбора и вывоза ТКО на мини-полигоны, а также периодичность. В деревне Ланцевичи вывоз твердых коммунальных отходов осуществляется один раз в неделю -- каждую среду.

Новости области

Все проблемы будут решены

Прямую линию с жителями Гродненщины проведет заместитель председателя облисполкома Владимир Дешко

За первые два часа работы прямой телефонной линии было принято около сорока звонков. Подавляющее их большинство касалось жилищно-коммунального хозяйства. С приходом зимы «вылазят» грешки при подготовке жилого фонда к отопительному сезону и капитальному ремонту домов. По каждому из них будут разбираться местные органы исполнительной власти.

Тема магистральных дорог продолжилась и в разговоре с журналистами. Накануне Владимир Дешко побывал в Совете Министров. По его словам, найдена поддержка в необходимости окончания строительства большого

Н. ШЛЫК, «ГП»

Поделились теплом и щедростью души своей

Первое декабря, накануне Международного дня инвалидов, в районном центре культуры состоялся традиционный благотворительный концерт «Поделись теплом души своей» с участием местных артистов и воспитанников отделения дневного пребывания для инвалидов Центра социального обслуживания населения Мостовского района. Они и открывали концертную программу впечатляющей хореографической композицией «Танец со свечами». От всей концертной программы зрители получили удовольствие и наслаждение.

прикладного творчества «Волшебство рук», которая разместились в фойе районного центра культуры и вызвала восхищение и удивление. Свои работы представили на суд зрителей члены районной организации общественного объединения «Белорусское товарищество инвалидов

по зрению»: Е.В. Бобко, М.М. Бражук, Н.И. Говорова, Н.Т. Вишневицкая, Л.Е. Кохнович, Е.М. Сацура, В.Н. Гродникова, Н.Я. Копач и представители ГУ «Центр коррекционно-развивающего обучения и реабилитации», воспитанники дневного пребывания для инвалидов, а Наталья Васильевна

Хитрушко подготовила персональную выставку своих работ. Участникам выставки были вручены подарки.

В школах района прошли благотворительные ярмарки. Средства, которые были выручены, также пойдут на оказание помощи детям-инвалидам. Такие мероприятия

нужны для того, чтобы еще раз напомнить обществу о людях, которые обделены здоровьем и имеют ограниченные возможности, также имеют право на то, чтобы ограничения в их жизни было как можно меньше. И мы все обязаны всегда помнить об этом.

Е.ЦЕСЛУКОВИЧ



Сельское хозяйство

Заседание комиссии по подведению итогов смотра машинных дворов проходило на базе закрытого акционерного общества «Гудевичи» при участии председателя Мостовского райисполкома Ю.Н. Валеватого, главного специалиста агропромышленного союза А.Р. Хомчика, первого заместителя начальника управления сельского хозяйства и продовольствия райисполкома А.К. Свистуна, главного инженера райсельхозпроца А.М. Предко, начальника Мостовской районной инспекции Гостехнадзора С.И. Сыско.

Выступая перед руководителями, главными инженерами, инженерами по охране труда, заведующими ремонтными мастерскими хозяйств района, председатель райисполкома Юрий Николаевич Валеватый акцентировал внимание на вопросах экономии ГСМ и устойчивости систем контроля расхода топлива, работы пунктов технического обслуживания.

Как было отмечено, смотру необходимо было обеспечить поставку сельскохозяйственных машин на длительное хранение в соответствии с требованиями ГОСТа, новости должный порядок на территории машинных дворов, принять

Техника - на хранении, готовится к посевной

Подведены итоги ежегодного районного смотра по благоустройству машинных дворов и готовности ремонтно-обслуживающих баз сельскохозяйственных организаций Мостовского района для работы в зимних условиях по подготовке машинно-тракторного парка к весенне-полевые работам следующего года. Первое место присуждено ЗАО «Гудевичи», в числе призеров - филиал «Дубно» ОАО «Агрокомбинат «Скидельский» и СПК «Озеранский».



объявлен месячник по наведению порядка на сельскохозяйственных объектах, в ходе которого и были организованы основные работы по благоустройству, в том числе и машинных дворов. Были реконструированы, отремонтированы и покрашены объекты машинных дворов, проведён ремонт и оптимизация их территории, обустроены площадки для стоянки рабочей техники, хранения сезонной техники, металлолома, утильных шин. Кроме того, порядок был наведен в производственных и санитарно-бытовых помещениях машинных дворов, обеспечено их функционирование.

Непосредственно к смотру необходимо было обеспечить поставку сельскохозяйственных машин на длительное хранение в соответствии с требованиями ГОСТа, новости должный порядок на территории машинных дворов, принять

меры по сохранности техники, ограждению территории машинных дворов, приведению в надлежащее состояние контрольно-пропускных пунктов. Значительную работу в этом направлении проделала инженерная служба райсельхозпроца и хозяйств района.

Также комиссия оценивала готовность ремонтных мастерских к работе в зимних условиях, состояние и условия хранения техники и оборудования, полноту охвата и качество дефектовки техники, сдачу в сложный ремонт узлов и агрегатов, организацию плана-графика ремонта и оплаты за своевременное и ка-

чество выполнения работ, состояние охраны труда и техники безопасности. Участники заседания смогли сами убедиться, на каком высоком уровне данная работа ведётся в ЗАО «Гудевичи», которое и было названо победителем смотра. Хорошо подго-

товились к работе в зимних условиях в филиале «Дубно» ОАО «Агрокомбинат Скидельский» и сельхозхозяйственном производственном кооперативе «Озеранский». Они заняли второе и третье места соответственно. Вместе с тем, недоработки и недочеты, как по наведению порядка

на территориях машинных дворов, так и по постановке техники на хранение, имеются в МРУСП «Мостовчанка», ОАО «Черлёна», КСУП «Имени Адама Мицкевича». В ближайшее время данные хозяйства будут повторно проверены на предмет исправления ситуации. Ведь народная мудрость, перефразированная на современный лад, напоминает аграриям: «Готовь сани летом, а технику к посевной и уборке урожая - зимой».

Н.ШЕВЧИК
На снимках: постановка техники на хранение в ЗАО «Гудевичи», филиале «Дубно», СПК «Озеранский». Фото С.СЫСКО



техническое выполнение работ, состояние охраны труда и техники безопасности. Участники заседания смогли сами убедиться, на каком высоком уровне данная работа ведётся в ЗАО «Гудевичи», которое и было названо победителем смотра. Хорошо подго-



ОСВОД предупреждает

Приближается время ледостава, когда с наступлением морозов на озёрах, прудах и реках образуется тонкий ледяной покров, который не обладает необходимой прочностью, а трещит и проламывается даже под тяжестью ребёнка. Какие меры предосторожности нужно соблюдать, чтобы избежать трагедии, читателям газеты расскажет медсестра спасательной станции ОСВОД Галина Павловна КУЗЬМИЦКАЯ.

-- Как нужно себя вести и что следует знать, ступив на лёд?

-- При пребывании на льду нужно соблюдать определённые правила поведения. Прежде чем сойти с берега на лёд, необходимо внимательно осмотреться, наметить маршрут движения, выбирая безопасные места. Проверьте прочность льда пешней или колом, а не ударами ноги. Помните, что надёжный лёд -- прозрачный, с зелёватым

Лёд всегда таит опасность для человека

оттенком, толщиной не менее 7 см. Двигаться по льду надо осторожно, внимательно следить за его прочностью, обходить опасные и подозрительные места. Особенно осторожным нужно быть в местах, покрытых толстым слоем снега, в местах быстрого течения и выхода родников, вблизи выступающих над поверхностью кустов, осоки, травы, в местах впадения в водоёмы ручьев. Оказываясь на тонком, потрескивающем льду,

осторожно поверните обратно и скользящими шагами возвращайтесь по пройденному пути к берегу.

-- Если уж так случилось, что человек по неосторожности провалился под лёд, что нужно делать в таком случае? -- Провалявшись под лёд, следует действовать быстро, широко раскинуть руки в стороны на кромку льда и без резких движений стараться выбраться на проч-

ный лёд, а затем, лежа на спине или животом, продвигаться в сторону берега, одновременно призывая о помощи.

Помогая пострадавшему, будьте осторожны! Приближайтесь к нему только ползком, опираясь на доску лыжи или жердь. Приблизившись на достаточное расстояние, бросьте ему конец веревки (каната, троса, шарфа, ремня, куртки). Деревянные предметы -- жердь, доску, лыжу, лестницу -- толкайте по льду до места пролома.

Надо знать, что человек, попавший в ледяную воду, может окоченеть через 10-15 минут, а через 20 минут потеряет сознание. Поэтому жизнь пострадавшего зависит от сообразительности и быстроты действий спасателя.

-- Дети радуются льду, как никто другой. Нередко, что именно они становятся участниками трагедий. В заключение нашей беседы дайте, пожалуйста,

советы родителям... -- Ни в коем случае не отпускайте детей к реке или водоему, ведь они любят покататься на коньках и лыжах по первому гладкому льду, съехать с крутого берега на санках или лыжах. Объясните, что выходить на лёд очень опасно и расскажите об опасности игр на льду. Предупредите ребёнка, что нельзя подходить к водоёму и проверять прочность льда ударом ноги.

А. МАКАР



